
Verbale della Riunione del CdC del GdS-CPpn

17/01/2023 ore 17:30 - 19:00

PRESENTI: ASSENTI GIUSTIFICATI:

Marcello Orzalesi - Roma Ada Rubini (Cooptata) - Roma

Nadia Battajon -Treviso Giovanni Corsello - Palermo

Franca Benini - Padova

Giancarlo Gargano - Reggio Emilia .

Chiara Locatelli - Bologna

Silvia Soffritti - Bologna

Patrizia Papacci - Roma

Moreno Crotti Partel (Cooptato) - Brescia

Valentina Giardini (Cooptata) - Monza (Cooptata)

Lucia Aite (Cooptata) - Roma

Agostina Solinas (Socia GdS)

Giuseppe Paterlini - Brescia

Paola Lago (Socia GdS) - Treviso

ODG:

1. Stato attuale della Survey

2. Sito WEB

3. Primo Webinar CPpn

4. Pubblicazioni in corso

5. Prossimi Webinar

6. I problemi del GdS-CPpn

7. Varie e eventuali

1. Stato attuale della Survey

Soffritti e Gargano vengono indicati come responsabili del completamento della Survey del GdS;

verificheranno le corrispondenze tra gli elenchi dei responsabili dei Centri TIN a disposizione e

provvederanno ad un ultimo sollecito. La Survey si chiuderà comunque entro il 15/03/2023.

2. Sito WEB

Si discute riguardo all'aggiornamento del sito come recentemente indicato dalla SIN che prevede la

disponibilità dei seguenti spazi (maschere) standard per gli eventuali contributi dei GdS:

1. In evidenza, 2. Lavori in corso, 3. News della letteratura, 4. Il punto su…. linee guida e

raccomandazioni, 5. Chiedi al gruppo di studio, 6. Storico del gruppo, 7. Gestionale del gruppo.

Crotti Partel è stato indicato come responsabile del SITO WEB per il nostro GdS.

3. Primo Webinar CPpn
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Paterlini presenta il programma del Webinar organizzato dal nostro GDS dal titolo: “Il feto con

limitate aspettative di vita: l’opzione comfort care e la presa in carico multidisciplinare”.

(Vedi allegato).

Il Webinar si terrà il 16 Gennaio prossimo, avrà la durata di 2 ore e prevede l’assegnazione di crediti

ECM. Si condivide il programma e si discute riguardo all’organizzazione, i costi e la divulgazione.

Si raccomanda la massima divulgazione dell’evento e si sottolinea la necessità di coinvolgere tra i

partecipanti anche altri professionisti non soci SIN (Infermieri, Ginecologi, Ostetriche) anche

tramite contatti con i presidenti delle rispettive Società/Associazioni di categoria.

Paterlini viene indicato come coordinatore dei prossimi Webinar promossi dal nostro GdS.

4. Pubblicazioni in corso

Il prossimo numero di SINInforma ospita due articoli di resoconto dei contributi del nostro GdS al

recente Congresso Nazionale SIN: uno relativo alla sessione scientifica a cura del Segretario e uno

relativo al corso pre-congressuale dedicato alle infermiere a cura di Moreno Crotti Partel.

A seguire si valuteranno le scadenze in merito ai prossimi articoli che erano stati previsti.

5. Prossimi Webinar

Si confermano i tre Webinar già previsti dedicati alla comunicazione, alla presa in carico

post-dimissione e all’organizzazione da realizzare nel secondo semestre di quest’anno.

6. I problemi del GdS-CPpn

Per il reclutamento dei Cooptati del CdC potrebbe essere opportuno aumentarne il numero per ora

limitato solo alla meta di quello dei componenti istituzionali. Il Presidente SIN verrà contattato a

riguardo che potrebbe richieder una modifica dello Statuto e del Regolamento SIN.

Il segretario ha sentito Patrizia Vergani per quanto riguarda la nostra necessaria collaborazione con

i Ginecologi e le Ostetriche; la Vergani ha entusiasticamente accolto la proposta di partecipare

attivamente alle iniziative del GdS-CPpn.

Sembra che la SIMP abbia fatto un Webinar centrato su problematiche vicine a quelle del nostro

GdS; forse sarà possibile averne la registrazione.

7. Varie e eventuali

Aite sottolinea che la comunicazione dovrà essere affrontata come un tema importante nei

prossimi incontri del GdS, sia sul piano informativo che formativo, per migliorare il rapporto e la

comunicazione con i genitori e suggerisce l’opportunità di coinvolgere nelle nostre iniziative anche

gli stessi genitori per esempio attraverso la raccolta di storie particolari.

Battajon e Papacci condividono la proposta e si dichiarano disponibili a valutare insieme come

procedere.

Prossima riunione del CdC Martedì 21/02/2023 ore 17:30

Verbalizzante Visto e approvato

Moreno Crotti Partel Il Segretario Pro Tempore

Marcello Orzalesi
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